Anlage 2 zu Bericht fur Auftrag Nr. 3221775-2

Ermittlung des Auslastungsgrades
Scherebene Flachendranage/Deponieasphalt

Bbdschungsneigung:
Dicke der Bodenschichten:

Bodenwichte:

Kontaktreibungswinkel:
Adhasion:
Teilsicherheitsbeiwerte: Einwirkungen (standig)

B

di
d>
Y1
Y2
Y2
Yr2
Ok
ak
YG

=18,43°(1:3)
=0,5m
=0,3m

= 18 KN/m3
=17 KN/m3

= 9,5 kN/m3

= 19,5 kN/m?3
=28°

=0

=1,00

Einwirkungen (veranderlich) yo = 1,20

Widerstande

Einwirkungen:

Schubkraft (Boden):

tga = (Yl'dl‘l‘ Y2-d2 /2+ er-dz / 2)'YQ'Sin B

s

=1,15
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tsa = (18,0 KN/m3+ 0,5 m + 17,0 kN/m? -0,15 m + 19,5 kN/m3-0,15 m) -1,0 -sin 18,43°=

= 4,58 kN/m?2

Stromungskraft:

Sw,d = yW-hw-yq-sin B
Swd =10 kKN/m3-0,15m -1,2 -sin 18,43°= 0,57 kN/m?

statische Belastung der Raupe:
tras = (Gr/A)- 'YQ-SinB

tras = (195,0 kN/16,18m2) -1,2 -sin 18,43° = 4,57 kN/m2
mit A = (2:Ir-br) + (4 -[Ir + bg]-(d1 + d2)-tan 30°)

mit A = (2-3,17 m-0,86 m) + (4-[3,17 m+0,86 m]) -0,8 m -tan 30°= 16,18 m?

dynamische Belastung der Raupe:

trad = ((Gr/Q)-av)-vo/A

tra.a = (195,0 kN/9,81 m?) -0,435 m/s?-1,2/16,18 m? = 0,64 kN/m?

mit a,= 0,87 m/s /2,0 s= 0,435 m/s2
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Widersténde:
Reibungskraft (Boden):

tr = (y1-di+ y2:-da / 2+ y2 / 2) cos B-(tan dw)/ys

tiq = (18,0 KN/m3-0,5 m + 17,0 kKN/m? -0,15 m + 9,5 kKN/m? -0,15) -cos 18,43° -(tan 28°)/1,15 =
= 5,69 kN/m2

Reibungskraft aus Fahrzeug:

Trah = (Gr/A)- cos B* tan Blys
Trah = (195,0 kN/16,18 m?) -cos 18,43° -(tan 28°)/1,15 = 5,29 kN/m?

Verhaltnis «:

K = (ts.a+ Swa)/tia-[/]
k = (4,58 KN/m? + 0,57 KN/m?)/5,29 kN/m? = 0,97 [/

Berechnung des Auslastungsgrades L

H=Eg<10[]
Rq

L = (4,58 kN/m?2 + 4,57 KN/m2 + 0,64 kN/m?2 + 0,57 kN/m2)/(5,69 KN/m2 + 5,29 kN/m2) = 0,94 [/]

Der Nachweis ist damit erfillt.



Anlage 2 zu Bericht fur Auftrag Nr. 3221775-2 Seite 3 von 4

Ermittlung des Auslastungsgrades

Scherebene Deponieasphalt/Mineralische Basisabdichtung

Bbdschungsneigung: B =18,43°(1:3)
Dicke der Bodenschichten: di =0,5m

d =0,3m
Bodenwichte: y1 =18 KN/m3

y2 =17 kKN/m3

v22 =9,5kN/m3
vz =19,5 kN/m3

Kontaktreibungswinkel: & =20°

Adhasion: ax = 5,0 KN/m?

Teilsicherheitsbeiwerte: Einwirkungen (standig) ve =1,00
Einwirkungen (verénderlich) yo = 1,20
Widerstande vs =1,15

Einwirkungen:

Schubkraft (Boden):

tga = (Yl'dl‘l‘ Y2-d2 /2+ er-dz / 2)'YQ'Sin B

tsa = (18,0 KN/m3-0,5 m + 17,0 kN/m2 -:0,15 m + 19,5 kN/m3-0,15 m) -1,0 -sin 18,43°=
= 4,58 kN/m?

statische Belastung der Raupe:

tra,s = (Gr/A)- yo-SINB

tras = (195,0 kN/16,18 m?) -1,2 -sin 18,43° = 4,57 KN/m?2

mit A = (2-Ir-br) + (4 -[Ir + br]-(d1 + d2)-tan 30°)

mit A = (2-3,17-0,86) + (4-[3,17+0,86]) -0,8 -tan 30°= 16,18 m?

dynamische Belastung der Raupe:

trad = ((Gr/Q)-av)-vol/A

tra,a = (195,0 KN/9,81 m/s?) -0,435m/s2:1,2/16,18 m2 = 0,64 kN/m?
mit ay,= 0,87 m/s /2,0 s = 0,435 m/s2

Widerstande:

Reibungskraft (Boden):

tr = (y1-d1+ y2-d2 / 2+ y2 / 2) -cos B-(tan dk)/ys + alya
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tra = (18,0 kN/m3-0,5 m+17,0 kN/m?2 -0,15 m2+9,5kN/m? -0,15 m) -cos 18,43° -(tan 20°)/1,15
+5kN/m?#/1,15 = 8,24 kKN/m?

Reibungskraft aus Fahrzeug:
Tran = (Gr/A)- cos B* tan Blys
Tran = (195,0 kKN/16,18 m?) -cos 18,43° -(tan 20°)/1,15 = 3,62 kKN/m?

Verhaltnis «:

K =tga/tia[/]
Kk = 4,58 kN/m?/3,62 kN/m2 = 1,27

Berechnung des Auslastungsgrades L

H=Es<1,00]
Rqd

1 = [4,58 KN/m2 - 115 kN/m2+(4,57 kN/m2+0,64 kN/m2) 3,17 kN/m?|/[8,24 kN/m2 -115
kN/m2+3,62 kN/m2 -3,17 kN/m2] = 0,57 [/]

Der Nachweis ist damit erfullt.



